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KẾ HOẠCH
Thực hiện đảm bảo an toàn cho học sinh đi học và xử lí trường hợp nghi ngờ mắc covid-19 của trường THCS Đồng Than
    Kính gửi: Phòng GD&ĐT Yên Mỹ
Căn cứ công văn số 4726/BGDĐT – GDTC ngày 15/10/2021; Công văn 283/BGDĐT – GDTC ngày 24/01/2022 của Bộ GDĐT về việc tổ chức dạy học trực tiếp tại cơ sở giáo dục;


Căn cứ công văn số 283/BGD ĐT – GDTC ngày 24/01/2022 v/v tổ chức dạy học trực tiếp tại các cơ sở giáo dục;
Căn cứ Kế hoạch số 182/ SGD&ĐT ngày 28/01/2022 của Sở GDĐT Hưng Yên về việc tổ chức dạy học trực tiếp sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng, chống dịch Covid -19;


Căn cứ tình hình thực tế của địa phương,
Căn cứ tình hình thực tế của địa phương, trường THCS Đồng Than xây dựng kế hoạch thực hiện bảo đảm an toàn cho học sinh đến trường và xử trí trường hợp nghi ngờ mắc COVID-19 trong trường học, cụ thể như sau:
1. Tiếp tục thực hiện Công văn số 4594/BGDĐT-GDTC ngày 30/10/2020 về việc thực hiện nghiêm túc ứng dụng “An toàn COVID”
2. Triển khai các điều kiện bảo đảm an toàn cho học sinh đi học trở lại
a) Chuẩn bị của nhà trường khi học sinh đến trường
- Ngày 06/02 tiến hành quét mạng nhện, vệ sinh trong, ngoài lớp học;

- Ngày 10/02/2022 tiến hành phun thuốc diệt khuẩn toàn bộ trường học.
- Ngày 11/02 phun thuốc diệt muỗi. 
- Ngày 12/02 dọn vệ sinh trường lớp. Lực lượng tham gia dọn vệ sinh bao gồm toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và huy động thêm PHHS tình nguyện. 
- Ngày 14/02/2022 học sinh trở lại trường học. 
+ Buổi sáng vào học từ 7g15 phút.
+  Buổi chiều vào học từ 13g45 phút. 
+ Khối 8; 9 học sáng, khối 6, 7 học chiều:

 * Tuần từ 14/02/2022 đến 19/02/2022 
+ Khối 9 học 6 buổi/tuần trực tiếp. 
+ Khối 8, 7 học ba buổi trực tiếp tại trường vào các ngày thứ 2, thứ 4, thứ 6. Các ngày còn lại học trực tuyến theo thời khoá biểu. 
+ Khối 6 học trực tuyến 6 buổi/ tuần
* Tuần từ 21/02/2022 đến 26/02/2022
+ Khối 8, 9 học 6 buổi/tuần trực tiếp. 
+ Khối 6, 7 học ba buổi trực tiếp tại trường vào các ngày thứ 2, thứ 4, thứ 6. Các ngày còn lại học trực tuyến theo thời khoá biểu. 

* Tuần từ 28/02/2022 căn cứ tình hình thực tế sẽ có lịch điều chỉnh số buổi học trực tiếp/ tuần. Phương án dịch bệnh ổn định sẽ đồng loạt các lớp học trực tiếp 6 buổi/ tuần.
- Sơ đồ bố trí phòng học: 
+ Khối 8: Lớp 8 A, B học tầng 2, lớp 8C, D học tầng 1 nhà giáp trường  Tiểu học, Mỗi lớp cách nhau một phòng.
+  Khối 9:  học dãy nhà cũ: Lớp 9A, B, C học tại phòng học cũ. Lớp 9D học tại phòng tầng 1 giáp lán xe học sinh có nhà vệ sinh, lớp 9E học tại phòng giáp cầu thang bên trái tính từ cổng vào.

+ Khối 7: học như khối 9;

+ Khối 6: học như khối 8, lớp 6E học tại nhà cũ phòng giáp cầu thang bên phải tính từ cổng vào. 
- Chuẩn bị 
+ 8 máy đo thân nhiệt điện tử. 
+ Mỗi lớp 1 bình xịt nước sát khuẩn. 
Hàng ngày cung cấp đầy đủ xà phòng, nước sạch để học sinh rửa tay trước khi vào lớp học và mỗi khi tay bẩn, mỗi lớp đều có cơ số khẩu trang dự phòng hàng ngày mỗi em ít nhất 1 chiếc.
- Việc triển khai thực hiện chương trình giáo dục duy trì ổn định. Tuyên truyền, phổ biến các biện pháp phòng dịch trên hệ thống loa truyền thanh phát vào các giờ ra chơi hàng ngày ( Đ/C Lập thực hiện). Nội dung tuyên truyền gồm tuyên truyền các văn bản chỉ đạo của cấp trên, của nhà trường; hướng dẫn thực hiện các biện pháp phòng dịch…
- Tập huấn và giao nhiệm vụ cho giáo viên, cán bộ quản lý, nhân viên nhà trường quy trình phòng, chống dịch bệnh để thực hiện và hướng dẫn học sinh thực hiện khi trở lại trường học.
Chương trình do GVBM xây dựng bám sát kế hoạch giáo dục của nhà trường. Kết hợp giữa dạy học qua Internet, trên truyền hình với dạy học trực tiếp để rút ngắn thời gian hoàn thành chương trình khi cần thiết, đảm bảo kết thúc năm học đúng lịch chỉ đạo. 
b) Những quy định cần thực hiện phòng, chống dịch
- Trước khi học sinh đến trường.
+ Không đến trường khi đang trong thời gian cách ly tại nhà theo yêu cầu của cơ quan y tế.
+ Nếu học sinh, giáo viên, cán bộ, nhân viên nhà trường có biểu hiện sốt, ho, khó thở thì phải nghỉ ở nhà, thông tin ngay cho nhà trường, đồng thời đưa đến cơ sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị.
+ Gia đình kiểm tra thân nhiệt cho học sinh trước khi HS đến trường, giáo viên, cán bộ, nhân viên nhà trường tự đo thân nhiệt trước khi đến trường.
+ Thực hiện nghiêm việc đeo khẩu trang trên đường đến trường, từ trường về nhà và trong giờ học tại trường.
- Khi học sinh đến trường.
+ Tuyên truyền để phụ huynh học sinh, người không có nhiệm vụ không vào trong trường. Thực hiện việc đo thân nhiệt cho học sinh, giáo viên, cán bộ quản lý và nhân viên trước khi vào trường và lớp học. Cụ thể: 
· Giáo viên và khách đến làm việc được nhân viên y tế đo khi đến cổng trường.
·  Học sinh được GVCN đo thân nhiệt trước cửa lớp, trước khi vào lớp học. Kết quả đo thân nhiệt được ghi vào sổ theo dõi hàng ngày.
·  GVCN nhận sổ theo dõi thân nhiệt tại phòng Văn thư.
+ Bố trí mỗi lớp có 12 bàn 4 chỗ hoặc 18 bàn 2 chỗ.
+ Giáo viên trực ban duy trì đúng hiệu lệnh trống ra vào lớp, ghi chép sổ theo dõi và kịp thời báp cáo BGH khi phát hiện giáo viên, cán bộ, nhân viên nhà trường có biểu hiện không bình thường về sức khỏe để có biện pháp xử lý. 
+ GVCN vào thứ 2 đầu tuần tổ chức chào cờ và các hoạt động giáo dục trong phạm vi lớp học (cờ Tổ quốc lấy tại phòng Đoàn Đội). Tổ chức lau khử khuẩn, vệ sinh các bề mặt thường xuyên tiếp xúc, khu vực rửa tay, nhà vệ sinh, cầu thang. Phân mỗi buổi 4 học sinh tham gia làm vệ sinh sau mỗi tiết học. Hai em quét lớp, 2 em lau khử khuẩn cửa, tay vịn cầu thang. Hướng dẫn học sinh đeo khẩu trang đúng cách; thường xuyên rửa tay bằng xà phòng; không dùng chung các đồ dùng cá nhân; bỏ rác đúng nơi quy định, nhắc nhở học sinh không tụ tập trong giờ ra chơi; kịp thời báo cáo lãnh đạo nhà trường nếu phát hiện có học sinh có biểu hiện không bình thường về sức khỏe để có biện pháp xử lý. 
+ GVTPT và GV trực ban kiểm tra việc thực hiện nền nếp hoạt động kiểm dịch. Tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh.
+ Toàn bộ cán bộ, giáo viên, nhân viên và PHHS kích hoạt ứng dụng Bluezone. 
+ Đ/C Hoa - Hường cập nhật báo cáo hàng ngày trước 14 giờ về PGD Yên Mỹ.

+ BGH thường xuyên tuyên truyền về các giải pháp phòng, chống dịch cho học sinh, giáo viên, cán bộ quản lý và nhân viên.
- Kết thúc mỗi buổi học
+ Thực hiện nghiêm việc giãn cách khi ra khỏi cổng trường, đeo khẩu trang trên đường về nhà.
+ Nhà trường duy trì thực hiện vệ sinh, tẩy trùng trường, lớp theo quy định; kiểm tra, rà soát và bổ sung kịp thời nước sát khuẩn hoặc xà phòng và các vật dụng cần thiết khác để chuẩn bị cho buổi học tiếp theo. (đồng chí Tân, Ngần phụ trách)
c) Kịch bản xử lí khi đón học sinh trở lại trường:

- Tình huống 1: Khi đón học sinh tại cổng trưởng để đo thân nhiệt, nếu phát hiện học sinh ho, sốt: 
Cách xử lí: 
+ GV đo thân nhiệt lập tức đưa học sinh ra cổng trường đến khu xét nghiệm của trạm y tế, giáo viên cùng nhóm đo thân nhiệt gọi điện báo cáo Hiệu trưởng.

+ Hiệu trưởng liên hệ trạm trưởng trạm y tế đón, tiếp nhận ca bệnh để kiểm tra, qua test nhanh nếu không nhiễm Covid. 

· GVCN sẽ liên hệ PHHS đưa HS về theo dõi tại nhà. 
· Nếu nghi ngờ nhiễm Covid-19 trạm y tế sẽ hướng dẫn cách ly, GVCN thông báo cho gia đình học sinh phối hợp thực hiện hướng của trạm y tế. Đồng thời tại trường tách HS, GV, người tiếp xúc gần dưới 2m với HS nghi nhiễm. 
+ Các GV trong trường chủ động hướng dẫn HS vào lớp ổn định học tập bình thường.
- Tình huống 2: Học sinh vào lớp học mới có biểu hiện ho, sốt. 
Cách xử lí:

+ GVBM 
· Ổn định học sinh trong lớp;
· Hướng dẫn học sinh có biểu hiện ho, sốt, khó thở sắp xếp thu dọn đồ dùng cá nhân đi ra cửa lớp sát khuẩn tay;
· Gọi điện cho cán bộ y tế sang đón học sinh sang phòng y tế của trường và báo cáo hiệu trưởng. 
+ Cán bộ y tế phải được mặc trang phụ bảo hộ sẽ đón học sinh về phòng y tế.
+ Hiệu trưởng nắm thông tin sẽ báo cáo trạm y tế phối hợp xử lý, thực hiện test nhanh cho HS tại phòng y tế và xử lí tương tự tình huống 1.
+ PHHS đến trường đón con về phải đứng ngoài cổng trường và được cán bộ y tế hướng dẫn chăm sóc HS sau đó đón con đưa về nếu kết quả test nhanh không nghi ngờ. Nếu nghi ngờ thì phải thực hiện các biện pháp cách ly theo quy định. Trong thời gian đó Hiệu trưởng sẽ thông báo qua tin nhắn cho GV tại trường để GV nắm được thông tin và ổn định tâm lí HS, dặn dò HS. 
+ Tại lớp học có ca bệnh GVBM hướng dẫn HS các em tiếp xúc gần với ca bệnh theo dõi sức khoẻ tại nhà sau khi tan học. Lớp học sẽ chuyển trạng thái học trực tuyến từ buổi học sau.
- Tình huống 3: CB, GV, NV đang công tác tại trường có biểu hiện ho, sốt, khó thở: 
Cách xử lí: 
+ Cá nhân đó phải báo cáo ngay hiệu trưởng.

+ Hiệu trưởng:

· Bố trí cho GV, CB, NV đó rời vị trí làm việc về phòng y tế để cách ly tạm thời để điều tra dịch tế như tình huống HS;

· Đồng thời điều động giáo viên hoặc cán bộ quản lí trang bị quần áo bảo hộ lên lớp, ổn định học sinh, hướng dẫn HS tiếp xúc gần GV nhiễm Covid-19 về phòng cách ly tạm thời, hướng dẫn HS cách ly tại nhà và chuyển trạng thái học trực tuyến từ buổi học sau.
Tình huống 4: Nhiều học sinh trong lớp có biểu hiện ho, sốt. Nghi ngờ dịch bùng phát. 
Cách xử lý:
+ GVBM ổn định học sinh, báo cáo Hiệu trưởng.
+ Hiệu trưởng liên hệ trạm y tế xin tư vấn chuyên môn và tổ chức khoanh vùng lớp học tại chỗ. Test nhanh để sàng lọc. Nếu không có nghi ngờ thì lớp học tiếp tục học, GVBM hướng dẫn HS thực hiện các biện pháp phòng, chống bệnh viêm đường hô hấp, cúm thông thường. Nếu có nghi ngờ từ 2 ca nhiễm/ lớp thì Hiệu trưởng chỉ đạo khoanh vùng lớp học, báo cáo Ban chỉ đạo phòng, chống dịch Covid của xã để ứng phó tình huống khẩn cấp và tham vấn chuyên gia để có hướng xử lý kịp thời.
2. Về xử trí các trường hợp có biểu hiện sốt, ho, khó thở hoặc nghi ngờ mắc COVID-19 trong trường học (theo Phụ lục gửi kèm).
Trên đây là kế hoạch thực hiện tăng cường công tác phòng, chống dịch Covid – 19 trước biến chủng mới của bệnh dịch ở Việt Nam. Kế hoạch được thông qua Hội đồng và có hiệu lực kể từ ngày ký./.
	Nơi nhận:
- Phòng GD&ĐT Yên Mỹ (Để báo cáo);

- Lưu: VT.
	HIỆU TRƯỞNG




	PHÒNG GD&ĐT YÊN MỸ

TRƯỜNG THCS ĐỒNG THAN


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
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Phụ lục
Xử trí các trường hợp có biểu hiện sốt, ho, khó thở hoặc nghi ngờ mắc COVID-19 trong trường học
(Kèm theo kế hoạch số     /KH-THCS ngày 07 tháng 02 năm 2022 của trường THCS Đồng Than)
_____________
Khi phát hiện có học sinh mắc một trong các triệu chứng như sốt, ho, khó thở hoặc nghi ngờ mắc Covid-19 (gọi chung là người nghi ngờ) trong trường học cần thực hiện theo các bước sau:
1. TIẾN HÀNH CÁCH LY VÀ ĐIỀU TRA DỊCH TỄ
Bước 1. Giáo viên cho lớp học tạm ngừng học, thực hiện biện pháp hạn chế tiếp xúc giữa người nghi ngờ nhiễm Covid-19 với những người khác trong khoảng cách dưới 02 mét. 

Bước 2. Giáo viên liên hệ với nhân viên y tế/giáo viên kiêm nhiệm công tác y tế trường học (sau đây gọi tắt là cán bộ y tế trường học) để thực hiện nhiệm vụ cách ly và điều tra dịch tễ.
Bước 3. Cán bộ y tế trường học phải được trang bị trang phục, dụng cụ y tế (đeo khẩu trang y tế, găng tay, trang phục y tế2) thực hiện việc cung cấp khẩu trang y tế cho người nghi ngờ và hướng dẫn đeo đúng cách.
Bước 4. Cán bộ y tế trường học đưa người nghi ngờ đến khu cách ly riêng trong phòng y tế hoặc khu vực do nhà trường bố trí theo hướng dẫn của Bộ Y tế tại Công văn số 1244/BYT-MT ngày 13/3/2020.
Bước 5. Cán bộ y tế trường học thực hiện việc khai thác tiền sử tiếp xúc dịch tễ của người nghi ngờ:
- Đối với học sinh: thực hiện việc hỏi trực tiếp;
Nội dung điều tra dịch tễ:
- Người có tiếp xúc cơ thể trực tiếp (bắt tay, ôm, hôn, tiếp xúc trực tiếp với da, cơ thể…) với F0 trong thời kỳ lây truyền của F0. 

- Người đeo khẩu trang có tiếp xúc, giao tiếp trong vòng 2 mét hoặc trong cùng không gian hẹp, kín và tối thiểu trong thời gian 15 phút với ca bệnh xác định (F0) khi đang trong thời kỳ lây truyền của F0. 

- Người không đeo khẩu trang có tiếp xúc, giao tiếp gần trong vòng 2 mét hoặc ở trong cùng không gian hẹp, kín với F0 trong thời kỳ lây truyền của F0. 

- Người trực tiếp chăm sóc, khám và điều trị ca bệnh xác định (F0) khi đang trong thời kỳ lây truyền của F0 mà không sử dụng đầy đủ các phương tiện phòng hộ cá nhân (PPE).

Thời kỳ lây truyền của ca bệnh xác định (F0) được tính từ 2 ngày trước khi khởi phát (đối với ca bệnh xác định không có triệu chứng thì thời kỳ lây truyền được tính từ 2 ngày trước ngày được lấy mẫu có kết quả xét nghiệm dương tính) cho đến khi kết quả xét nghiệm âm tính hoặc giá trị CT>30. 

Tham vấn ý kiến của cán bộ y tế xã, phường, thị trấn hoặc đơn vị y tế địa phương theo quy định để khẳng định về tiền sử tiếp xúc dịch tễ. Nếu cần thiết thì mời cán bộ y tế khu vực, tuyến huyện, tuyến tỉnh đến hỗ trợ.
2. CÁC XỬ TRÍ SAU KHI ĐIỀU TRA DỊCH TỄ
2.1. Trường hợp người nghi ngờ không có yếu tố tiếp xúc dịch tễ
- Cán bộ y tế trường học phối hợp với cha mẹ học sinh đưa học sinh có biểu hiện sốt, ho, khó thở đến cơ sở y tế gần nhất để xử lý kịp thời. Thực hiện việc ghi lại các thông tin vào sổ theo dõi sức khỏe giáo viên và học sinh theo quy định tại Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT ngày 12/5/2016 của Bộ Y tế và Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về công tác y tế trường học;

- Giáo viên tiếp tục cho lớp học học tập trở lại.

          2.2. Trường hợp người nghi ngờ có yếu tố tiếp xúc dịch tễ
a) Vận chuyển đến cơ sở y tế để cách ly và điều trị
Cán bộ y tế trường học phối hợp với trạm y tế xã hoặc cơ quan y tế có thẩm quyền tại địa phương để đưa người có biểu hiện nghi ngờ đến cơ sở y tế theo quy định để cách ly và điều trị. Việc vận chuyển người nghi ngờ phải thực hiện đúng theo quy định về phòng chống lây nhiễm.
b) Các biện pháp xử lý tại nhà trường
- Đối với trường hợp có tiếp xúc gần thì thực hiện theo hướng dẫn của cơ quan y tế có thẩm quyền tại địa phương;
- Thông báo cho toàn thể giáo viên, học sinh, cha mẹ học sinh cho học sinh nghỉ học cho đến khi nhà trường có thông báo mới. Thường xuyên liên lạc với học sinh, gia đình học sinh để cập nhật tình hình sức khỏe của học sinh;
- Khử khuẩn môi trường: thực hiện khử trùng và xử lý môi trường ổ dịch theo hướng dẫn của Bộ Y tế.
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